

INTENCJE MSZALNE (22.02. - 01.03.2026)

Poniedziałek, 23.02.2026	
7:00	+ Helena Komaniecka
8:00	+ Urszula Gierwatowska (23 greg.)
18:00	Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne łaski dla Patrycji z okazji 30 urodzin oraz Leona z okazji 4 urodzin, a także o Bożą opiekę dla całej rodziny
Wtorek, 24.02.2026	
7:00	+ Genowefa Smyrska
9:00	+ Helena Komaniecka
18:00	+ Urszula Gierwatowska (24 greg.)
Środa, 25.02.2026	
7:00	+ Urszula Gierwatowska (25 greg.)
8:00	+ Helena Komaniecka
18:00	Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne łaski dla Heleny z okazji 59 urodzin oraz o Bożą opiekę dla całej rodziny
Czwartek, 26.02.2026	
7:00	Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalszą opiekę dla córek i ich rodzin
8:00	+ Urszula Gierwatowska (26 greg.)
18:00	+ Jadwiga
Piątek, 27.02.2026	
7:00	+ Genowefa Smyrska
8:00	+ Helena Komaniecka
8:30	DROGA KRZYŻOWA
15:00	+ Urszula Gierwatowska (27 greg.)
16:30	DROGA KRZYŻOWA Z UDZIAŁEM DZIECI
18:00	+ Mirosław Popowski
18:30	DROGA KRZYŻOWA
Sobota, 28.02.2026	
7:00	+ Barbara, Kazimierz i Stanisław
8:00	1) + Urszula Gierwatowska (28 greg.) 2) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia i wszelkie potrzebne łaski dla Ewy Bruskiej z okazji 80 urodzin oraz o Bożą opiekę dla całej rodziny
18:00	+ Rodzice: Marta i Czesław oraz mąż Jerzy
Niedziela, 01.03.2026 - II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU	
7:30	+ Józef (27 rocz. śm.) oraz Marianna
9:30	+ Kazimiera (z okazji imienin) oraz Zdzisław (z okazji urodzin) Gąsowscy
11:00	1) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia i wszelkie potrzebne łaski dla doktora Tomasza Lasek oraz wszelkie potrzebne łaski dla najbliższej rodziny 2) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne łaski dla Michała Moźdzuka z okazji 14 urodzin oraz wszelkie potrzebne łaski dla rodziny 3) + Marcin Stanek
12:30	1) + Teresa (2 rocz. śm.) i Jerzy 2) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia i wszelkie potrzebne łaski dla Anny i Janusza Erenc z okazji 50 rocznicy Sakramentu Matrzeństwa oraz o Bożą opiekę dla całej rodziny
17:00	GORZKIE ŻALE
18:00	1) + Urszula Gierwatowska (29 greg.) 2) + Beata Piestrzyńska (3 rocz. śm.)

KRÓLJ NAM CHRYSŹE!

Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku



Nr 12 (7)/2026 22 lutego 2026

I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk
Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, **kom.** 512 605 515
Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedziele: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00
Droga Krzyżowa: 8:30, 16:30 (z udziałem dzieci), 18:30
Gorzkie Żale (niedziela): 17:00
Biuro parafialne:
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Uczeń słucha Jezusa

Jak czytać Pismo Święte

Jak czytać i żyć Słowem Bożym na co dzień? Najpierw trzeba sobie uświadomić, że Bóg chce mówić do nas codziennie, osobiście i z miłością. Stowo Boga czytane z wiarą, staje się oparciem, jest żywe, nie spóźnia się, jest aktualne, dane mi na obecną chwilę mego życia. Warto nauczyć się konkretnych metod czytania Pisma Świętego i w nich się ćwiczyć. Najważniejsza jednak nie jest metoda, ale systematyczność. Oto kilka podpowiedzi jak czytać Pismo Święte:

1. Ewangelia (lub czytania) z dnia. Pomocą może być książeczka z Ewangelią na każdy dzień roku lub aplikacja w telefonie. Metoda ta pomaga głębiej przeżywać Liturgię Słowa i pozwala być na bieżąco ze Słowem, którym w liturgii danego dnia żyje Kościół.
2. Lectio continua. Ilu z nas przeczytało w życiu Biblię w całości? To metoda czytania Pisma Świętego od początku do końca. Każdego dnia czytamy jeden fragment, np. rozdział lub akapit.
3. Lectio Divina, czyli pobożne czytanie. To duchowa medytacja konkretnego fragmentu Pisma Świętego, przeżywana w czterech etapach: lectio, meditatio, oratio i contemplatio. Metoda ta wymaga więcej czasu i przygotowania. Uczy „czytać” własne życie oczami Boga.
4. Filakterie. To czytanie, zapamiętywanie i zapisywanie tych fragmentów, które w czasie lektury poruszyły nas najbardziej. Zapisujemy ten ulubiony fragment Pisma Świętego, choćby jedno zdanie, i nosimy je przy sobie przez cały dzień. Staramy się nim modlić w ciągu dnia.
6. Modlitwa Słowem Bożym. W Biblii jest wiele modlitw, np. Księga Psalmów to po prostu modlitewnik, z którego warto korzystać w każdej sytuacji życia.
7. Dzielenie się Słowem Bożym we wspólnocie, pod kierownictwem kapłana lub animatora (spotkania biblijne, kręgi biblijne itp.).

Liturgia Słowa Bożego na I Niedzielę Wielkiego Postu

PIERWSZE CZYTANIE

Rdz 2, 7-9; 3, 1-7

Stworzenie i grzech pierwszych ludzi

Czytanie z Księgi Rodzaju

Pan Bóg ulepił człowieka z prochu ziemi i tchnął w jego nozdrza tchnienie życia, wskutek czego stał się człowiek istotą żywą. A zasadziwszy ogród w Edenie na wschodzie, Pan Bóg umieścił tam człowieka, którego ulepił. Na rozkaz Pana Boga wyrosły z gleby wszelkie drzewa miłe z wyglądu i smaczny owoc rodzące oraz drzewo życia w środku tego ogrodu i drzewo poznania dobra i zła. A wąż był bardziej przebiegły niż wszystkie zwierzęta lądowe, które Pan Bóg stworzył. On to rzekł do niewiasty: «Czy rzeczywiście Bóg powiedział: Nie jedzcie owoców ze wszystkich drzew tego ogrodu?» Niewiasta odpowiedziała wężowi: «Owoce z drzew tego ogrodu jeść możemy, tylko o owocach z drzewa, które jest w środku ogrodu, Bóg powiedział: Nie wotno wam jeść z niego, a nawet go dotykać, abyście nie pomarli». Wtedy rzekł wąż do niewiasty: «Na pewno nie umrzecie! Ale wie Bóg, że gdy spożyjecie owoc z tego drzewa, otworzą się wam oczy i tak jak Bóg będziecie znali dobro i zło». Wtedy niewiasta spostrzegła, że drzewo to ma owoce dobre do jedzenia, że jest ono rozkoszą dla oczu i że owoce tego drzewa nadają się do zdobycia wiedzy. Zerwała zatem z niego owoc, skosztowała i dała swemu mężowi, który był z nią, a on zjadł. A wtedy otworzyły się im obojgu oczy i poznali, że są nady; splekli więc gałązki figowe i zrobili sobie przepaski.

Oto Stowo Boże.

PSALM RESPORSORYJNY

Ps 51 (50), 3-4, 5-6b, 12-13, 14 i 17 (R.: por. 3a)

Zmłuj się, Panie, bo jesteś grzeszni

Zmłuj się nade mną, Boże, w łaskawości swojej, *
w ogromie swej łitości zgładź moją nieprawość.

Obmyj mnie zupełnie z mojej winy *
i oczyść mnie z grzechu mojego.

Zmłuj się, Panie, bo jesteśmy grzeszni

Uznaję bowiem nieprawość moją, *
a grzech mój jest zawsze przede mną.

Przeciwno Tobie samemu zgrzeszyłem *
i uczyniłem, co złe jest przed Tobą.

Zmłuj się, Panie, bo jesteśmy grzeszni

Stwórz, Boże, we mnie serce czyste *
i odnow we mnie moc ducha.

Nie odrzucaj mnie od swego oblicza *
i nie odbieraj mi świętego ducha swego.

Zmłuj się, Panie, bo jesteśmy grzeszni

Przywróć mi radość Twojego zbawienia *
i wzmocnij mnie duchem ofiarnym.

Panie, otwórz wargi moje, *

a usta moje będą głosić Twoją chwałę.

Zmłuj się, Panie, bo jesteśmy grzeszni

DRUGIE CZYTANIE

Rz 5, 12-19

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Rzymian

Bracia: Przez jednego człowieka grzech wszedł do świata, a przez grzech śmierć, i w ten sposób śmierć przeszła na wszystkich ludzi, ponieważ wszyscy zgrzeszyli. Bo i przed Prawem grzech był na świecie, grzechu się jednak nie poczytuje, gdy nie ma Prawa. A przecież śmierć rozpanoszyła się od Adama do Mojżesza nawet nad tymi, którzy nie zgrzeszyli przestępstwem na wzór Adama. On to jest typem Tego, który miał przyjść. Ale nie tak samo ma się rzecz z przestępstwem, jak z darem łaski. Jeżeli bowiem przestępstwo jednego spowodowało na wszystkich śmierć, to o ileż obficie spłynęła na nich wszystkich łaska i dar Boży, łaskawie udzielony przez jednego Człowieka, Jezusa Chrystusa. I nie tak samo ma się rzecz z tym darem, jak ze skutkiem grzechu spowodowanym przez jednego grzeszącego. Gdy bowiem jeden tylko grzech przynosi wyrok potępiający, to łaska przynosi usprawiedliwienie ze wszystkich grzechów. Jeżeli bowiem przez przestępstwo jednego śmierć zakrólowała z powodu jego jednego, to o ileż bardziej ci, którzy otrzymują obfitość łaski i daru sprawiedliwości, królować będą w życiu z powodu Jednego – Jezusa Chrystusa. A zatem, jak przestępstwo jednego spowodowało na wszystkich ludzi wyrok potępiający, tak czyn sprawiedliwy Jednego spowoduje na wszystkich ludzi usprawiedliwienie dające życie. Albowiem jak przez niepostuszeństwo jednego człowieka wszyscy stali się grzesznikami, tak przez postuszeństwo Jednego wszyscy staną się sprawiedliwymi.

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ

Mt 4, 4b

Chwała Tobie, Słowo Boże.

Nie samym chlebem żyje człowiek,
lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych.

Chwała Tobie, Słowo Boże.

EWANGELIA

Mt 4, 1-11

Jezus przez czterdzieści dni pości i jest kuszony

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy pościł już czterdzieści dni i czterdzieści nocy, poczuł w końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: «Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem». Lecz On mu odparł: «Napisane jest: „Nie samym chlebem żyje człowiek, ale każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych”». Wtedy wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na szczycie narożnika świątyni i rzekł Mu: «Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, napisane jest bowiem: „Aniołom swoim da rozkaz co do ciebie, a na rękach nosić cię będą, byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień”». Odrzekł mu Jezus: «Ale napisane jest także: „Nie będziesz wystawiał na próbę Pana, Boga swego”». Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa świata oraz ich przepychy i rzekł do Niego: «Dam Ci to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon». Na to odrzekł mu Jezus: «Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: „Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu samemu służyć będziesz”». Wtedy opuścił Go diabeł, a oto przystąpili aniołowie i usługiwali Mu.

Oto Słowo Pańskie.

Czy wiesz, że...?

...miejszem kuszania Jezusa była pustynia Judzka? to górzysty, skalisty obszar o powierzchni ok. 1500 kilometrów kwadratowych położony we wschodnim Izraelu i Palestynie, rozciągający się od Jerozolimy do Morza Martwego. Charakteryzuje się surowym, pustynnym klimatem (100–150 mm opadów), licznymi kanionami, takimi jak Wadi Qelt, oraz ogromnym znaczeniem biblijnym i historycznym, w tym znaleziskami z Qumran.



Ogłoszenia Duszpasterskie

- **Dzisiejszą niedzielą kończymy czas Misji Świętych oraz rekolekcji wielkopostnych.** Dziękujemy wpiery Panu Bogu za ten szczególny czas łaski dla naszej rodziny parafialnej. Dziękujemy księdzu Piotrowi i księdzu Rafałowi – michalitom – za poprowadzenie tych duchowych ćwiczeń oraz za wygłoszone do nas Boże Słowo. Dziękujemy panom noszącym figurę Św. Michała Archaniota. Dziękujemy Służbie Liturgicznej Ołtarza i Szafarzom za codzienną służbę przy ołtarzu w tych dniach. Dziękujemy księdzu Mariuszowi i Bartłomiejowi za postugę w konfesjonale i pomoc w organizacji tego wydarzenia. Dziękujemy siostrom Pallotynkom – zwłaszcza siostrze Agacie i siostrze Katarzynie. Dziękujemy pani Bogumile, naszej organistce. Dziękujemy wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób włączyli się w te misje. Wszystkim za wszystko składamy nasze serdeczne Bóg zapłać!
- **W minioną środę rozpoczęliśmy czas Wielkiego Postu.** Zapraszamy zatem na tradycyjne nabożeństwa pasyjne. **Nabożeństwo Drogi Krzyżowej** odprawiać będziemy w każdy piątek o godz. 8.30, 16.30 (z udziałem dzieci) i po Mszy Świętej wieczornej. Dzieci przygotowujące się do I Komunii Świętej zapraszamy do udziału w nabożeństwach Drogi Krzyżowej w każdy piątek Wielkiego Postu o godz. 16:30. **Nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym, odprawiane będzie w każdą niedzielę Wielkiego Postu o godz. 17:00.** Kazania pasyjne będzie głosił Ks. dr Łukasz Koszałka, wykładowca historii kościoła w Gdańskim Seminarium Duchownym oraz sekretarz i kapelan Arcybiskupa Metropolity Gdańskiego. Za udział w tych nabożeństwach można uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami.
- Od Środy Popielcowej rozpoczął się czas spowiedzi i Komunii Świętej wielkanocnej.
- **Zachęcamy do zabrania ze sobą „Zdrapki Wielkopostnej”.** Tegoroczna Zdrapka Wielkopostna 2026 to zaproszenie do niezwykłej podróży pod hasłem „Uczeń-Misjonarz Pokoju”. W roku wyjątkowych rocznic łączymy mądrość czterech pontyfikatów w jedną, spójną drogę duchową. To ponad 40 zadań, które przeprowadzą nas od „Nie lękajcie się!”, przez zgłębianie „Hymnu o miłości”, radość Ewangelii, aż po bycie budowniczym pokoju w Twoim domu i pracy. Zdrapkę można zabrać ze stolika przy wyjściu z kościoła.
- Wspólnota „Mały Apostoł” zaprasza dzieci na spotkanie w środę o godzinie 17:00, zaś Wspólnota Młodzieżowa „Wieczernik” zaprasza młodzież klas 7-8 oraz szkół średnich na spotkanie w czwartek o godzinie 19:00 w domu sióstr Pallotynek przy ul. Malczewskiego.
- Spotkanie Chóru parafialnego we wtorek o godz. 19:00.
- Spotkanie Scholii Królewskiej w niedzielę o godz. 10:00.
- Kandydatów do bierzmowania zapraszamy na katechezę sakramentalną w piątek o godzinie 19:15.
- **Zapraszamy na pielgrzymkę w długi weekend majowy, od 30 kwietnia do 3 maja 2026 r.** W programie: Bachledówka, Białka Tatrzańska, Wadowice, Katwaria Zebrzydowska, Krzeptówki, Ludźmierz, Gidle, Częstochowa. Szczegółowe Informacje u ks. Mariusza.